
Ata de nº11/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 02 de Abril de 2013. Aos dois dias do mês de abril de 2013, 
às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito a 
Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, 
realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a 
Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a 
presença dos demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a 
existência de quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e 
convidou o Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos para que procedesse a 
leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no livro de Gênesis, 
capítulo 01. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente submeteu a votação do 
plenário: Ata nº10/2013, de 26 de março de 2013, que fora encaminhada 
anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por 
unanimidade. Depois, o Senhor Presidente solicitou do Primeiro Secretário, 
Vereador Domingos Oliveira Donato, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 
que constou de: Convite, de 01 de Abril de 2013, oriundo do Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Teixeira de Freitas-Ba.; Ofício nº138/2013 - GP de 02 
de Abril de 2013, oriundo do Gabinete do Exmº., Senhor Prefeito Municipal; 
Indicação nº0145/2013, de 22 de Março de 2013, de autoria do Vereador Manoel 
Pedro da Silva Neto, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a obra de 
estruturação física da construção de um chafariz, no terreno localizado entre as 
ruas Paulo Suester e Dois de Julho, interligando os bairros Vila Verde e Vila 
Caraípe; Indicação nº0167/2013, de 01 de Abril de 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de 
uma escola de ensino infantil para os bairros Residencial Ramalho e Luis 
Eduardo Magalhães; Indicação nº0168/2013, de 25 de Março de 2013, de 
autoria dos Vereadores Adalgiso Rodrigues Jardim e Manoel Pedro da Silva 
Neto, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a aquisição de uma área para  à 
comunidade da Igreja Nossa Senhora da Rainha, situada entre as Ruas União 
dos Cristãos e Pentencostal no bairro João Mendonça/Nova Jerusalém; 
Indicação nº0170/2013, de 18 de Fevereiro de 2013, de autoria da Vereadora 
Oneidi Alves de Sousa INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a reestruturação, 
da praça da prefeitura visando a melhoria de lazer para os munícipes, criando 
espaço para cultura, artesanato, esporte, lazer e também comidas típicas, 
valorizando assim a cultura regional; Indicação nº0171/2013, de 01 de Abril de 
2013, de autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal a  aquisição de 03 (três) postes de energia elétrica para a Rua 
Pablo Neruda nº51, no Bairro Mirante do Rio; Indicação nº0172/2013, de 25 de 
Janeiro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal  o asfaltamento da Rua José do patrocínio, 
localizada no bairro São Lourenço; Indicação nº0173/2013, de 25 de Março de 
2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal a  pavimentação dos seguintes logradouros do Distrito de 
Cachoeira do Mato: Rua Ipiranga, Rua Medrado Porto, Rua Presidente Getúlio 
Vargas e Praça da Liberdade; Indicação nº0174/2013, de 02 de Abril de 2013, 
de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal que convoque e dê posse aos vinte e um agentes de 
endemias, cujo os mesmos entraram com um mandato de segurança na justiça; 
Indicação nº0175/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria da Vereadora Erlita 
Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal o apoio as 



organizações produtivas de mulheres do campo e da cidade, que visam à 
geração de trabalho e renda, economia solidária e inclusão social das mulheres; 
Indicação nº0176/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria da Vereadora Erlita 
Conceição Freitas, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a promover a 
inserção de meninas, adolescentes e mulheres adultas e idosas no esporte e no 
lazer, promovendo eventos esportivos exclusivo às mulheres; Indicação 
nº0177/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do Vereador Milton Resende 
dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de uma quadra 
de esporte no bairro Arco Verde; Indicação nº0178/2013, de 02 de Abril de 2013, 
de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal a cobertura com cadeiras nos pontos de ônibus localizados em frente 
à Universidade do Estado da Bahia – UNEB Campus X; Indicação nº0179/2013, 
de 02 de Abril de 2013, de autoria do Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a instalação de um poste na Rua Pereira 
Nº515 no bairro Castelinho; Indicação nº0180/2013, de 02 de Abril de 2013, de 
autoria dos Vereadores Agnaldo Teixeira Barbosa e Adriano Santos Souza, 
INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a realização do Projeto Gestante; 
Indicação nº0181/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria dos Vereadores 
Agnaldo Teixeira Barbosa e Adriano Santos Souza, INDICAM ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal visando o cumprimento do disposto no art. 26, do Código de 
postura Municipal, Lei Municipal nº15/1987, na qual proíbe despejar ou atirar 
papéis, anúncios, reclames ou qualquer detritos, a exemplo de sobra de 
construção, sobre o leito de logradouros públicos; Indicação nº0182/2013, de 02 
de Abril de 2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal a pavimentação e rede de esgoto da Rua Dr. José 
André da Cruz localizada no bairro Vila Vargas; Indicação nº0183/2013, de 02 de 
Abril de 2013, de autoria dos Vereadores Milton Resende dos Santos e Edinaldo 
Rezende dos Santos, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a pavimentação 
asfáltica na Rua Massanori Nagao, Centro; Indicação nº0184/2013, de 02 de 
Abril de 2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA 
ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a construção de uma nova sede para o (CRAS) 
Centro de Referência de Assistência Social no bairro Ulisses Guimarães, bem 
como a Praça da Juventude no referido bairro; Indicação nº0185/2013, de 02 de 
Abril de 2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal o desmembramento dos PSF’s (Programa de Saúde 
da Família), do bairro Bela Vista, bem como, favorecendo às condições de 
funcionamento adequado e humanizado para os mesmos; Pedido de 
Providência nº027/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal 
a reforma do Posto de Saúde do bairro Nova Teixeira em regime de urgência; 
Pedido de Providência nº028/2013, de 04 de Março de 2013, de autoria do 
vereador Yuri Takao Shinozaki, SOLICITA do Exmº. Senhor Prefeito Municipal a 
colocação de placas de localização em toda cidade de Teixeira de Freitas, 
contendo o nome da Rua ou Avenida, constando ainda o CEP do respectivo 
logradouro; Moção de Congratulação nº016/2013, de 28 de Março de 2013, de 
autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, congratula-se com a Igreja Batista 
do Distrito de Cachoeira do Mato pela Passagem dos 61º aniversário de ditosa e 
utilíssima existência; Moção de Apoio nº017/2013, de 02 de Abril de 2013, de 
autoria do vereador Moacir Oliveira de Souza, apoia o Bel. Marcus Vinícius 
Almeida Costa – coordenador da 8º Coordenadoria Regional de Polícia do 



Interior (Coorpin) pelo sucesso e excelente trabalho desenvolvido a frente dessa 
unidade; Moção de Apoio nº018/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do 
vereador Moacir Oliveira de Souza, apoia o Tenente Coronel Paulo César da 
Silveira – Comandante do 13º Batalhão de Polícia Militar pelo sucesso e 
excelente trabalhado desenvolvido a frente deste Batalhão; Moção de 
Congratulação nº019/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, congratula-se com o Bispo Dom Alberto Carlos 
dos Santos pela realização da Semana Santa; Moção de Congratulação 
nº020/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues 
dos Santos, congratula-se com o Professor de karatê Paulo Sergio, pelos 
relevantes serviços prestados à Comunidade; Projeto de Lei do Executivo 
nº004/2013, de 01 de Abril de 2013, de autoria do Poder Executivo, cria o fundo 
municipal de habitação de interesse social – FMHIS e institui o Conselho Gestor 
do FMHIS; Projeto de Lei do Legislativo nº006/2013, de 02 de Abril de 2013, de 
autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, prorroga no âmbito do 
município de Teixeira de Freitas, o prazo de Licença-Paternidade dos servidores 
públicos municipais e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo 
nº007/2013, de 02 de Abril de 2013, de autoria do vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, declara de utilidade pública a Associação dos Árbitros de Teixeira de 
Freitas – AATF. Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente passou a 
palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Ailson da Cruz Pereira 
saudou a todos. Falou que fez 13 indicações para o povoado de Santo Antonio e 
05 indicações para Teixeira de Freitas, mas nenhuma foi atendida. Disse que 
não fará mais indicações até que o Executivo atenda as que já foram feitas. 
Apresentou documento que lhe foi passado pelo ex-prefeito Apparecido Staut 
com informações financeiras da sua gestão, indicando a existência de valores 
que somam quase 15 milhões de reais em diversos setores da prefeitura, 
contrariando assim, a informação da gestão atual de que só ficaram dívidas. 
Disse que não está acusando ninguém, mas que a partir da existência destas 
informações, pretende saber se este dinheiro existe ou existiu, e para isso, pode 
ser instaurada uma CPI. Relatou que esteve em quatro PSFs tentando vacinar 
sua filha, devido as dificuldades da saúde, e afirmou que o valor citado acima 
resolveria estes problemas. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que 
disse que a Câmara deve consultar o jurídico e averiguar estas informações para 
tomar as medidas cabíveis. Disse que concorda com a CPI e com representação 
no Ministério Público para identificar onde está este dinheiro. Prosseguindo, o 
Vereador Ailson Cruz disse que é necessário investigar e que se alguém forjou 
estes números que Padre Apparecido lhe apresentou, deverá ser preso. Relatou 
que viu máquinas cortando uma praça, que ligou para representantes do poder 
público e pediu que parasse a obra, baseado no entendimento que este espaço 
pertence ao município. Informou que o empresário responsável pela obra se 
encontrava com liminar emitida por juiz que obriga o município a reconhecer o 
referido espaço como sendo de propriedade privada ou pagará multa. O 
Vereador disse estar indignado porque outras áreas do município já foram 
tomadas pelas mesmas pessoas e ninguém coíbe. Falou que a última CPI não 
deu em nada, e se acontecer CPI agora, tem que haver punição para quem tiver 
infringido a lei. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. 
Apresentou indicação de reestruturação da Praça da prefeitura. Parabenizou o 
prefeito, que de acordo informações, já está acionando secretarias competentes 



para a reestruturação da referida praça. Disse que Teixeira de Freitas precisa 
fazer algumas cirurgias para ficar mais bonita. A Vereadora Erlita Conceição 
Freitas saudou a todos. Apresentou proposição ao Executivo para que promova 
a inserção de meninas, adolescentes e mulheres adultas e idosas no esporte e 
no lazer, promovendo eventos esportivos exclusivos às mulheres. Falou que no 
Brasil mais de 40% das famílias são chefiadas por mulheres, e sendo assim, 
apresentou indicação para que o Executivo apoie as organizações produtivas de 
mulheres do campo e da cidade que visam geração de trabalho e renda na 
economia solidária na inclusão social das mulheres. Falou que o Poder 
Legislativo precisa discutir esse assunto das praças abordado pelo Vereador 
Ailson Cruz e tomar ações em relação a isto. Finalizando, colocou-se a 
disposição da comunidade para discutir os problemas do município. O Vereador 
Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo de construção de chafariz no bairro Vila Verde. Falou que o ex-prefeito 
fez muro que prejudicou acesso à igreja católica. Apresentou Indicação de 
aquisição de uma área para à comunidade da Igreja Nossa Senhora da Rainha, 
no bairro João Mendonça/Nova Jerusalém. Depois pediu ao auditório que 
aplaudisse o Dr. Luciano Falcão pela passagem do seu aniversário. O Vereador 
José Vicente dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo 
de pavimentação e rede de esgoto da Rua Dr. José André da Cruz localizada no 
bairro Vila Vargas. Pediu ao senhor Roberto que levasse à comunidade do bairro 
Luis Eduardo Magalhães a informação de que está se empenhando pela 
regularização dos terrenos e também pela construção do chafariz. Falou que os 
vereadores têm se empenhado pela melhoria de Teixeira, que já apresentaram 
mais de 100 proposições de obras e serviços ao Poder Executivo. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou projeto de lei que 
prorroga no âmbito do município de Teixeira de Freitas, o prazo de Licença-
Paternidade dos servidores públicos municipais. Também apresentou Indicação 
para que o Executivo convoque os agentes de saúde e endemias aprovados no 
último concurso público municipal. Convidou toda a comunidade para participar 
da audiência pública sobre o tema da campanha da fraternidade, “Juventude e 
fraternidade”, que se realizará nesta quarta-feira 03/04/2013. Falou da 
importância de se efetivar o Conselho Municipal da Juventude para poder buscar 
os recursos para desenvolver projetos direcionados à juventude. Foi aparteado 
pelo Vereador Yuri Takao que manifestou seu apoio a implementação do 
Conselho Municipal da Juventude. Chamou a atenção para o número de 
indicações de construção de chafariz, reconhecendo a importância da água, mas 
alertou que o chafariz traz consequências negativas ao lençol freático, e propôs 
que se estude outros mecanismos de captação de água. Neste momento, o 
Senhor Presidente registrou a presença da Vereadora do Município de Aracatu-
Ba, Silvane Rocha – PV e convidou-a para fazer parte da Mesa. O Vereador 
Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. Sugeriu que a Câmara faça 
solicitação dos extratos bancários das contas a que o ex-prefeito se refere no 
documento apresentado pelo Vereador Ailson Cruz, para que possa ser 
analisado se realmente os valores citados ficaram na conta. Disse que não 
confia no ex-prefeito, pois ele enganou os teixeirenses durante 08 anos. Foi 
aparteado pelo Vereador Ailson Cruz que destacou a assinatura do senhor 
Carlos Alberto de Jesus, contador da ECONTAP, empresa que presta serviço a 
várias prefeituras na Bahia. Disse que o Padre Apparecido é honesto e se 
alguém do seu grupo tiver desviado algum valor, será o primeiro a questionar. 



Propôs que se peça o balancete do mês de dezembro de 2012 para identificar a 
movimentação destes valores. Prosseguindo, o Vereador Ariston Pinheiro disse 
que acredita que o Padre Apparecido seja honesto, mas que foi enganado por 
pessoas do seu grupo, que soube que ele assinava leis sem entender seu 
conteúdo. Falou que CPI dá resultado sim, que tem pessoas sofrendo processo, 
sem poder ocupar cargo público. Disse que é preciso o município ficar atento 
que tem pessoas em Teixeira que pegam áreas públicas não registradas e 
fazem documentos como se fossem donos. Lembrou que aprovou a doação da 
área ao lado da Igreja São Francisco, que agora a justiça devolveu ao município, 
depois de ação do senhor Magnavita, e afirmou que se arrependeu de ter votado 
favorável, tendo em vista as necessidades que o município tem. Apresentou 
Indicação de instalação de postes de luz na rua Pablo Neruda no bairro Mirante 
do Rio. Falou da responsabilidade dos vereadores de fiscalizar e apresentar 
denúncia, e que isto não é fácil, pois pessoas ficam ofendidas com o vereador. O 
Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação 
ao Executivo de construção de uma quadra poliesportiva no bairro Arco Verde e 
em parceria com o Vereador Edinaldo Rezende, indicação de asfaltamento da 
Rua Massanori Nagao. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a 
todos. Apresentou Indicação em parceria com o Vereador Manoel Pedro, de 
aquisição de terreno para construção de Igreja Católica no bairro João 
Mendonça e Indicação de instalação de um poste na Rua Pereira no bairro 
Castelinho. Destacou a importância da prática de esporte para a saúde e para a 
formação dos jovens, referindo-se ao karatê, tendo em vista que havia alunos e 
professores deste esporte presentes na sessão. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Destacou a inquietação do Vereador Ailson Cruz com 
as informações apresentadas pelo ex-prefeito e acrescentou que espera que 
estas questões sejam elucidadas. Também solidarizou-se com o vereador no 
que diz respeito ao não atendimento das indicações e disse que espera que o 
prefeito tenha condições de gerir bem os recursos e corresponder aos anseios 
da população, atendendo as proposições dos vereadores em tempo hábil. Falou 
que não tem o interesse que a indicação que fez a respeito da Praça Menino 
Deus traga à Tribuna discussão religiosa, e argumentou que, uma vez que a 
justiça retornou a praça ao Município, a sua indicação justifica-se na intenção de 
se oferecer um espaço para uso da coletividade. O Vereador Adriano Santos 
Souza saudou a todos. Apresentou Indicação em parceria com o Vereador 
Agnaldo Teixeira para que o Executivo, através da secretaria de saúde se 
mobilize a fim de realizar do Projeto Gestante, que consiste em reuniões 
mensais com as gestantes de cada bairro e uma equipe multidisciplinar com 
médicos, enfermeiros e nutricionistas, agentes de saúde ou técnicos de 
enfermagem. Também em parceria com o vereador Agnaldo Teixeira propôs ao 
Executivo o cumprimento do disposto no art. 26, do Código de postura Municipal, 
Lei Municipal nº15/1987, na qual proíbe despejar ou atirar papéis, anúncios, 
reclames ou qualquer detritos, a exemplo de sobra de construção, sobre o leito 
de logradouros públicos. Falou dos reclamos da população sobre marcação de 
exames nos PSFs e pediu a atenção do Executivo para esta questão. O 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Falou que os vereadores 
exercem a prerrogativa de auxiliar o Executivo quando lhe apresenta Indicações, 
e que neste momento, muitos vereadores se sentem vazios por não verem as 
coisas acontecendo. Contudo apresentou Indicação ao Executivo para que olhe 
para o PSF do bairro Bela Vista, que na verdade são dois PSFs no mesmo 



prédio, o que inviabiliza o bom andamento das atividades de saúde, e por isso 
propôs ao prefeito que providencie o desmembramento daqueles PSFs a fim de 
melhorar o atendimento de seus usuários. Falou de matéria que leu em que o 
médico Dr. Nelson do Prado foi tachado de psicopata, e defendeu que o mesmo 
tem serviços prestados em Teixeira de Freitas e não pode ter toda a sua vida 
julgada por uma situação. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves que 
afirmou que se deve ter respeito pelas pessoas que prestaram serviços à cidade 
e a região, que se deve respeitar o sentimento dos outros. Prosseguindo, o 
Vereador Tomires Monteiro parabenizou a senhora Jandiara pela campanha de 
esclarecimento sobre o autismo e ressaltou a importância dessa iniciativa. 
Solicitou ao Senhor Presidente que o estacionamento da Câmara seja aberto 
aos vereadores para desta forma, providenciar mais espaço aos veículos dos 
cidadãos que vêm assistir as sessões ordinárias. Registrou seu pesar pelo 
falecimento do senhor Jackson Pereira. O Vereador Gilberto Lemes Soares 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de construção de ponto de 
ônibus em frente à UNEB e construção de escola de ensino fundamental nas 
proximidades do Residencial Ramalho e do bairro Luis Eduardo Magalhães. 
Destacou a carência de infraestrutura e serviços públicos do Residencial 
Ramalho.   Falou do projeto de lei do Executivo que cria o fundo municipal de 
habitação de interesse social – FMHIS e institui o Conselho Gestor do FMHIS, 
destacando a importância destes instrumentos para propiciar implementação de 
projetos de habitação com a infraestrutura necessária.  Falou de decreto de 
emergência da questão da seca     e relatou as dificuldades dos agricultores com 
a estiagem.   Convidou a sociedade para vir à Câmara analisar as contas do ex-
prefeito, que isto é um direito do cidadão. Foi aparteado pelo Vereador Ailson 
Cruz observou que os projetos de habitação citados são do governo federal e do 
governo do estado e disse que espera que os projetos de habitação que estão 
vindo pra Teixeira de Freitas não sejam os mesmos.   Prosseguindo, o Vereador 
Gilberto Lemes esclareceu que o projeto é do governo federal, tem o apoio do 
governo do estado, mas é o município quem doa o terreno e entra na parceria, 
ficando com a responsabilidade da implantação. Observou que em outros 
municípios o projeto Minha Casa Minha Vida foi implantado com muita 
qualidade. Disse que caso de Teixeira de Freitas, houve irresponsabilidade do 
município, porque não levou creche, escola,  estrutura, etc.  Finalizando, 
convidou a sociedade para participar do governo itinerante neste domingo em 
Duque de Caxias.  O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. 
Disse que assume o que faz e que se chamou o Dr. Nelson Prado de psicopata, 
pede desculpas, mas não retira uma vírgula do que falou, que o médico é 
incompetente e está na hora de se aposentar. Também observou que se fosse 
um pobre ninguém o defenderia, mas como é rico, tem defensor. Foi aparteado 
pelo Vereador Ariston Pinheiro que lembrou que em mandato anterior 
questionou várias vezes a capacidade do Dr. Nelson do Prado de exercer 
concomitantemente 04 atividades médicas no município e acrescentou que o 
referido médico gosta de dinheiro público. Prosseguindo, o Vereador Agnaldo 
Teixeira disse que reconhece o trabalho de médicos como Dr. Wilson que 
cumpre horário e o seu papel de médico. Foi aparteado pelo Vereador Tomires 
Barbosa que esclareceu que em nenhum momento desconsiderou as razões 
pelas quais o Vereador Agnaldo se manifestou semana passada e lembrou ao 
Vereador Ariston que foi seu colega em mandato em que Wagner Ramos era o 
prefeito e havia médicos com acúmulo de cargos e fez denúncia, porém a 



bancada do prefeito defendia. Disse que há desonestos em vários lugares, 
inclusive nesta Casa. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro que relatou 
que no governo Wagner Mendonça fez denúncia da Drª. Adimar que ocupava 07 
empregos públicos, mesmo sendo da base aliada. Dando prosseguimento, o 
Vereador Agnaldo Teixeira disse que acredita que o prefeito João Bosco 
apresentará a contra-prova das informações apresentadas pelo Vereador Ailson 
Cruz. Foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes que disse que a prefeitura 
apresentou no Diário Oficial o resumo da execução orçamentária dos dois 
primeiros meses e todas as pessoas podem acessar, é direito, e é público. 
Retomando, o Vereador Agnaldo Teixeira pediu desculpas ao Vereador Tomires 
por ter se exaltado, e justificou que fica incomodado quando pessoas pobres 
procuram seu gabinete e reclamam do mau atendimento na saúde pública. Disse 
que compreende que a nova administração está no início, mas que é necessário 
acelerar. Falou do problema da MRM que também ninguém toma providência. E 
apelou para que todos olhem para os mais pobres. O Vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos saudou a todos. Disse que quer ver um tempo bom 
acontecer. Relatou informação de que o índice de violência em Teixeira de 
Freitas diminuiu neste primeiro trimestre em relação ao mesmo período em 
2012. Falou que a educação é instrumento social de transformação e que já 
aparecem frutos do início do ano letivo. Falou da dinâmica do governo itinerante 
que tem identificado as necessidades da população para a organização de um 
grande mutirão em favor da cidadania. Apresentou indicação ao Executivo de 
reforma do PSF do bairro Nova Teixeira e Moção de Congratulação ao Bispo 
Dom Alberto Carlos dos Santos e Moção de Congratulação ao Professor de 
karatê Paulo Sergio, pelos relevantes serviços prestados à Comunidade. Foi 
aparteado pelo Vereador Agnaldo Teixeira que sugeriu que o plenário aplaudisse 
os professores de karatê. Finalizando, o Vereador Joanilton Rodrigues disse que 
espera que no aniversário da cidade, a população tenha reais motivos para 
comemorar e apresentou indicação de construção de uma nova sede para o 
(CRAS) Centro de Referência de Assistência Social no bairro Ulisses 
Guimarães, bem como a Praça da Juventude no referido bairro. Neste momento, 
o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, 
Vereador Adriano Souza Santos para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o 
Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que 
saudou a todos. Pediu o apoio dos vereadores para aprovação das indicações 
que apresentou nesta sessão e disse que espera que o prefeito João Bosco 
possa atendê-las em tempo hábil. Apresentou projeto de lei que declara de 
utilidade pública a Associação dos árbitros de Teixeira de Freitas. Apresentou 
Moção de Congratulação à Igreja Batista de Cachoeira do Mato pela passagem 
de seu 61º aniversário. Falou de reunião do Legislativo com a Embasa, MRM e 
representantes do Executivo, que ocorrerá nesta quarta-feira, para discutir 
medidas em relação aos problemas da obra de esgotamento sanitário. Falou que 
o poder público precisa tomar medidas a respeito das áreas públicas que estão 
sendo ocupadas por particulares. Foi aparteado pela Vereadora Oneidi Alves 
que informou que apresentou indicação ao Executivo para implantação de área 
de lazer. Retomando, o Vereador Ronaldo Cordeiro informou que as contas da 
prefeitura e da Câmara, da gestão passada, estão disponíveis para análise na 
Câmara de Vereadores. Ressaltou a importância da transparência do Executivo 
na informação sobre a execução do orçamento nestes primeiros meses. Neste 
momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa ao Vereador 



Ronaldo Alves Cordeiro que passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando 
solicitou autorização do Plenário para votar em bloco as Indicações, Pedidos de 
Providência e Moções. Sendo autorizado, o Senhor Presidente submeteu a 
votação do plenário as Indicações e Pedidos de Providência que foram 
aprovados por unanimidade. Depois submeteu a votação do plenário as Moções 
que foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 
para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro secretário, lavrei a 
presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de 
acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 02 de abril de 2013. 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


